

# “叛乱”后第五天，普京见了普里戈任

当地时间7月10日，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫证实，俄总统普京曾于6月29日在莫斯科克里姆林宫会见了瓦格纳集团创始人普里戈任以及瓦格纳高层，据称瓦格纳成员在会见中誓言效忠“国家元首和最高统帅”。克里姆林宫的这一爆料立即成为国际媒体报道的焦点。一些西方媒体渲染此前瓦格纳“叛乱”事件是普京为将瓦格纳部队调往白俄罗斯而搞的“阴谋”。俄罗斯“自由媒体”新闻网称，普京会见普里戈任，再加上俄政府终止对“叛乱”进行刑事立案调查可以证明，普京没有计划摧毁瓦格纳，这一军事组织将继续以某种形式为国家效力。

## 会见持续3小时

据俄新社7月10日报道，佩斯科夫当天在记者会上表示：“总统确实有过这样的会面。会面于6月29日在克里姆林宫举行。”他称，普京总统邀请了35人参加，会见持续了约3小时。对于这次会见的细节，佩斯科夫称：“我能告诉你们的是，总统对该军事集团在特别军事行动期间的前线行动给予了评价，并对6月24日的事件给出了自己的评论。”他称，普京还听取了瓦格纳指挥官们的解释，并为他们提供了进一步的就业方案。“指挥官们则表达了他们对事件的看法，强调他们是国家元首和最高统帅的坚定支持者和士兵。他们表示愿意继续为祖国而战。”

俄《共青团真理报》10日称，记者加莫夫在克里姆林宫的记者会上向佩斯科夫追问道：“关于总统与普里戈任及瓦格纳指挥官的会面……有没有俄国防部的代表在场？”佩斯科夫称：“对这次会面，我没有更多要说的。”

佩斯科夫这一爆料是缘于当天法国媒体刊登的一篇报道。对于瓦格纳和普里戈任的动向，西方情报界一直十分关注。法国《解放报》当天援引西方情报来源报道称，普京曾在“叛乱”几天后在莫斯科会见了普里戈任。该报称，俄国民近卫军总司令佐洛托夫和俄对外情报局局长纳雷什金也参加了会面。

俄罗斯Dzen新闻网10日引述军事专家罗津的话称，这次会面并不奇怪。从法律上讲，普里戈任不再是叛乱分子，因为关于叛乱的刑事案件已经结案。从政治角度来看，普京总统会见普里戈任和瓦格纳高层带来的影响也是积极的。事实证明，国家在特别军事行动的一些方面仍依赖于瓦格纳，一下子摧毁它将对国家造成损害。在“叛乱”事件之后，普京正在尽量减少事件造成的负面影响，将损失最小化。目前，“叛乱”威胁已被彻底消除。

## 西方小报渲染“阴谋论”

克里姆林宫公开证实普京曾会见普里戈任，立即成为外界关注的焦点。西方各大媒体都报道佩斯科夫的爆料。美联社称，普京曾给普里戈任贴上“背后捅刀子的叛徒”的标签，然而，克里姆林宫证实普京和普里戈任进行面对面的会谈，这无疑又给围绕普里戈任和瓦格纳的动向增加了新的变数。

路透社称，根据达成的协议，普里戈任原本应该前往白俄罗斯，但白俄罗斯总统卢卡申科上周说，普里戈任已回到俄罗斯，瓦格纳士兵到目前为止也没有转移到白俄罗斯，这使人们不由得产生巨大的疑问。

与此同时，一些西方小报和社交平台上充斥各种小道消息，认为这一会见表明此前瓦格



白俄罗斯为瓦格纳准备的军事营地。

纳“叛乱”事件是普京的“阴谋”。英国小报《每日星报》甚至报道称，普京和普里戈任“秘密会面，后者当面受命刺杀乌克兰总统泽连斯基”。该报绘声绘色地称，普京当面斥责了普里戈任发动“叛乱”的行为，并大声责令后者“把那个人的脑袋给我拿来”。美国YouTube网站引述分析人士穆拉托夫的话称，不想被放逐的普里戈任没脸面直接为自己求情，转而希望通过立下刺杀之类功劳来为自己赎罪。

尽管瓦格纳“叛乱”仅持续了一天，但西方情报机构一直紧盯瓦格纳动向。北约秘书长斯托尔滕贝格日前曾表示，北约正密切关注瓦格纳和普里戈任的动向。他说：“我不会详述细节，但是我们已经看到白俄罗斯接待大批瓦格纳士兵的一些准备工作。”

德国“今日新闻”网站称，德国情报部门一直在监听瓦格纳的动向。此前白俄罗斯总统卢卡申科与普里戈任进行谈判的通话就曾被德国情报部门监听。

白俄罗斯政府7月7日曾公开邀请多家外国媒体参观为瓦格纳雇佣兵准备的军事营地。这个营地位于白俄罗斯首都明斯克以南约90公里，距离乌克兰边界以北约230公里处的奥西波维奇镇。

美国科学家联合会网站称，根据中情局(CIA)的情报，奥西波维奇镇以西有一个军事基地，这里甚至“可能会升级为核武器储存设施”。美国智库“战略与国际问题研究中心”俄罗斯和欧洲研究中心主任伯格曼称：“令美国担忧的是，俄罗斯的战术核武器可能与瓦格纳集团一起部署在白俄罗斯。”

据乌克兰国家通讯社10日报道，乌克兰国防部指挥官纳耶夫当天表示，乌克兰军队已完成对白俄罗斯方向防御阵地的加固工程。他称，大量乌士兵已被指派前往北部区域，以改善这一方向的防御能力。此前，泽连斯基指示乌武装部队总司令扎卢日内加强白俄罗斯方向的防御。波兰总统杜达日前也称，鉴于瓦格纳集团武装分子抵达白俄罗斯，华沙准备进一步加强与白俄罗斯边境的防卫。

## 瓦格纳将何去何从

与此同时，俄国防部7月10日发布关于俄武装力量总参谋长格拉西莫夫在瓦格纳事件后

首次公开露面的视频，也引发了外媒关注。俄国防部称，格拉西莫夫当天听取了空天军总参谋长阿夫扎洛夫关于乌军前一天试图对克里米亚、卡卢加州和罗斯托夫州目标实施导弹袭击的报告。格拉西莫夫向情报部门及特别军事行动联合作战部队所有指挥官下达任务，找到并摧毁乌军导弹和导弹仓库，并加强空中防御。

彭博社称，这是瓦格纳“叛乱”事件后，格拉西莫夫首次公开露面。此前，普里戈任曾公开声称格拉西莫夫和俄国防部长绍伊古是其“武装叛乱”的直接针对目标。美国国家公共广播电台称，俄国防部发布的视频清楚地表明格拉西莫夫仍然是总参谋长，也仍然领导着特别军事行动。报道称，这使人们对瓦格纳集团何去何从产生了新的疑问。

对于西方担忧瓦格纳可能从白俄罗斯境内对乌克兰等发动攻击，白俄罗斯总统卢卡申科7日表示，瓦格纳军事人员不会从白俄罗斯领土上攻击任何国家，但“如果有人对我们进行侵略，我们将作出回应。瓦格纳人员将像白俄罗斯军队一样捍卫我们的利益”。

俄罗斯“自由媒体”网站称，西方担心瓦格纳在白俄罗斯的出现。卢卡申科同意瓦格纳军事人员前往白俄罗斯，这首先将有助于提高白俄罗斯本身的安全。白俄罗斯军队战斗经验不足，加强白俄罗斯的安全就等于加强了对其俄罗斯西部边境的保护。

白俄罗斯国家通讯社引述军事专家博戈德利的分析称，白俄罗斯武装部队与瓦格纳的合作将是互利的。目前，白俄罗斯军队正在密切监视和分析南部边境发生的事情。瓦格纳武装人员在进攻巴赫穆特时表现出丰富的战斗经验，难怪西方对此感到担心。

俄《报纸报》10日称，对于瓦格纳的去向，俄军事专家、退役上校马特维丘克称，西北方向，即乌克兰的切尔尼戈夫和哈尔科夫地区，可能成为转移到白俄罗斯的瓦格纳军事人员的新任务。他提醒说，普里戈任曾称瓦格纳战斗人员最快将于8月5日通过重组和人员补充进入全面战备状态。马特维丘克称：“因此，我不排除这些人未来再次参加特别军事行动的可能性。”

本报综合消息

## 泰国总理巴育宣布退出政坛

新华社曼谷7月11日电(记者 宋宇)泰国总理巴育7月11日宣布结束政治生涯，并退出他所在的泰国人团结建国党。

巴育当天在泰国人团结建国党的社交媒体账号上发表声明，回顾其担任总理9年来取得的政治成果，希望人民继续支持泰国人团结建国党。

泰国人团结建国党成立于2021年。巴育于今年1月加入该党，并被提名为下届总理候选人。在5月举行的国会下议院选举中，该党仅获得500个席位中的36席。泰国国会将于本月13日举行会议，就下一任总理人选进行投票。据当地媒体报道，巴育将继续担任看守总理一职直到新政府上台。

巴育生于1954年，2014年发动军事政变后任全国维持和平秩序委员会主席，同年8月出任泰国总理。2019年泰国新一届国会成立后，巴育当选总理。

## 特朗普寻求推迟“密件风波”案开庭

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普及其助手沃尔特·璩塔塔的辩护律师7月10日晚申请将“密件风波”联邦刑事诉讼开庭时间推迟。

特朗普因卸任时处理密件不当和后续阻挠文件收回，今年受到37项联邦刑事指控，是美国历史上首名受到联邦刑拘的前总统。6月13日，他在佛罗里达州迈阿密出庭应诉。璩塔塔作为共同被告上周也出庭应诉。

提起诉讼的司法部特别检察官杰克·史密斯6月23日向主审法官艾琳·坎农申请把开庭日期从8月14日推迟至12月11日，以便控辩双方都有更多时间准备。

据路透社报道，辩方律师10日称，12月开庭“不现实”，建议法官暂停设定新开庭日期。辩方律师提出的理由包括：已正式宣布参加明年总统选举的特朗普需要投身竞选活动；仍有大量案件证据需要评估；特朗普还需应对其他案件。

另据美联社报道，辩方律师10日宣布，经与控方协商，他们打算把原定14日举行的案件庭前会议日期改到18日。因本案需依据《保密信息程序法》审理，主审法官坎农先前安排控辩双方举行庭前会议，商讨如何在开庭审理时处理案件所涉保密信息。

新华社特稿

## 埃尔多安将瑞典加入北约与土耳其加入欧盟“挂钩”

新华社安卡拉7月10日电(记者 王腾飞)土耳其总统埃尔多安7月10日说，如果想让瑞典加入北约，欧盟就要在土耳其加入欧盟问题上开放通道。这是他首次将瑞典加入北约与土耳其加入欧盟“挂钩”。

据当地媒体报道，埃尔多安当天启程前往立陶宛首都维尔纽斯参加北约峰会。他在行前发表讲话说，先给土耳其加入欧盟开放通道，然后土耳其也将为瑞典加入北约开放通道，就像此前土耳其支持芬兰加入北约一样。

他说，为了加入欧盟，土耳其已经等待了50多年。

此次北约峰会将于11日至12日举行，预计将讨论瑞典加入北约等议题。

芬兰与瑞典去年正式申请加入北约，芬兰于今年4月正式获批加入北约。由于瑞典极右翼政党“强硬路线”在瑞典多地组织反伊斯兰教集会，引发土耳其政府不满，土耳其至今拒绝批准瑞典的申请。按照规程，北约所有成员国必须一致同意才能吸收新成员。

## 韩国人买鱼，开始自带辐射检测仪

日本排放核污染水在即，不少韩国人连上街买鱼都要自备便携式放射性检测仪。

据《韩国日报》《京畿日报》等7月9日报道，近日，首尔的公司职员A某对日本排放核污染水一事越发感到不安，便在网上下单一台价值3万韩元(约合166元人民币)的检测仪。A某说，自己喜欢吃鱼，感觉有了它就可以安心享用鱼肉了。运营生鱼片店的B某称，日本排放核污染水导致该店消费者越来越少，自己本来考虑转行，最后还是下决心斥资300万韩元购买核辐射检测设备。B某表示，要是有人质疑自己的生鱼片受到核污染，就亲自拿仪器给他检测看看，这样客人就会安心。

韩国人对各种海产品的质疑心理越来越重，随之而来就是包括便携式放射性检测仪在内的商品热销。目前，购物网站上有多款检测仪在售，从圆珠笔帽大小到手机大小都有，售价也是千差万别。首尔铜雀区的鹭梁津水产市场为了减少消费者的不安心理，自购检测仪在市场内进行检测。该区35所学校的医务室也纷纷购买每台300万韩元的检测仪。仁川市宣布，将用先进的放射性检测装备对各大渔港捕捞来的全部海产品进行检测。不过，有专家提醒，小型便携式检测仪或许只能检测出海鲜表面的放射性物质，而精准测量需要将海鲜放入特定仪器检测3小时以上，因此带便携式检测仪买鱼可能更多是心理安慰。

不仅如此，韩国的一家保险公司对此展开专项癌症保险推销活动，也引发不小的争议。该公司表示，日本核污染水排海后，爱吃海鲜的韩国人癌症发病率可能随之上升，借机大卖保险。

此外，还有商家以“核污染水排放前最后的存货”为噱头，刺激韩国消费者囤积食盐、干裙带菜、小鱼干等海产品。记者10日来到首尔市一家中型连锁超市，只见这里大包装和最便宜的小包装食用盐都已经缺货，仅有少量价格较贵的小包装盐或者调味盐还在销售。记者询问超市人员，对方表示：“这种情况已经持续了一段时间了，不知道什么时候才能到货。”韩国媒体甚至用“大乱”来形容当前的局面。

本报综合消息